

全力呈现共同富裕和基本实现社会主义现代化县域美景
推动“浙西新门户”共富成色更足省际联动窗口作用更凸显
以“常·争”之势奋进

学习贯彻落实县委十四届十一次全会精神大家谈(1)

县委全会召开后,紫港街道迅速组织学习贯彻全会精神,深刻把握会议提出的目标任务与工作要求,紧紧围绕县委、县政府“常·争”计划与“9+2”重点工作部署,全力以赴抓项目、拼经济、促发展,为助推全县高质量实现“十五五”发展目标、打造更具共富成色的“浙西新门户”贡献紫港力量!

一是聚焦项目攻坚,激活发展强劲引擎。全力推进重点项目建设,紧盯邻里中心项目施工进度,确保大弄口区块竣工验收、狮子口区块主体建设顺利完成。有序做好8号地块、恒泰路延伸段及改扩建项目的选房结算与安置房交

付工作。强化招商引资与山海协作,确保街道主要领导主动带队、高频次外出招商,奋力实现新引进亿元以上项目的突破。

二是拓宽共富路径,助推产业迭代升级。深化“飞地抱团”模式,持续运营好光伏分红、冷链物流等跨村联建项目。扎实推进“一村一品”共富产业建设,优化升级“相艾狮东”“腾云·渣濑湾”“鲜果蔬”等共富工坊。串联整合狮东艾草三产、渣濑湾民宿露营、姜家堡水稻种植、狮子口休闲垂钓等特色资源,积极探索研学、旅游、餐饮于一体的农文旅融合共富新业态,力争新增家

门口就业岗位100个,带动联建村集体经济增收200万元。

三是紧盯民生福祉,提升基层治理效能。扎实推进城市文明建设,深化“三方协同”,依托文昌共治中心,引入“金妹工作室”等社会组织力量,着力化解城东新城小区物业纠纷、新建小区违建管控等突出问题。优化“街道+村(社)”两级调解架构,充实“1+3+X”工作模式队伍,吸纳行业骨干、专业律师、退休政法干警等力量,全面提升复杂矛盾纠纷化解能力。

项目突破强动能 基层治理优服务

紫港街道

立足新起点 把握新机遇 展现新作为 以“大干实干·勇立桥头”的奋斗姿态推进共富实践

大桥头乡

12月10日,县委十四届十一次全会召开并对“十五五”规划作出部署。大桥头乡将紧扣“常·争”计划和“9+2”重点工作,以党建统领赋能高质量发展,以担当实干推动跨越提升,为厚植“浙西新门户”共富成色、凸显省际联动发展窗口作用,助力呈现共同富裕与县域现代化美景贡献力量。

在培育绿色经济、共建高能级产业体系方面,大桥头乡坚持质量兴农、绿色发展,推动产业向高端化、融合化、品牌化发展。通过优质产业提质工程,聚焦青大豆产业升级,服务桥佳农业有限公司

稳定规模、推广绿色种植技术提质增效,加快食用菌产业园建设打造农业产值新支柱;实施产业链延伸工程,规划85.78亩农特产品产业园,构建仓储、

加工、物流一体化集群,深化农文旅融合,以青大豆基地串联周边果园、民宿,培育康养度假等新业态;推进双招双引,立足生态特色招引产业链项目,深化“飞地消薄”、山海协作,探索结对共贏路径。

在深化和美乡村建设、共筑高品质生活空间上,大桥头乡坚持规划引领统筹城乡建设,打造宜居美丽家园。优化乡村空间布局,深化国土空间规划,落实“三区三线”管控,统筹产业生态建设空间引导村庄差异化发展,实施交通水网提升工程,在芳村溪、苦狮线沿线打造景观节点形成特色风景带;完善集镇功能,推进幸福河湖工程打造芳村溪集镇段沿河经济带,激活猪脚湾新区潜力建设未来乡村示范节点;美化人居环境,借创文契机推动村庄清洁从“村村

干净”向“家家整洁”升级,推进增绿补绿实现“造林”向“造景”转变,因地制宜提升农村污水治理覆盖率。

在增进民生福祉、共享高质量发展成果领域,大桥头乡坚持发展为民,让改革成果惠及全乡群众。完善民生保障体系,发展普惠养老服务,落实“养老服务+村级幸福食堂+居家养老”模式,健全特殊群体关爱服务并定期开展慰问;优化公共服务供给,开展村晚、村运等文化活动,结合柚稻、菌光互补产业活化本土IP增强群众参与感;拓宽富民强村路径,依托食用菌、青大豆产业开发“家门口就业”岗位,通过延伸产业链、培育本土人才转化产业优势,力争实现集体经济经营性收入50万元以上村全覆盖、100万元以上村2个的目标。